

## 大公報

### A14：40款豆腐僅兩高鈣11低脂

攝取高鈣，多食豆腐就得？消委會發現，坊間吹捧為養生、健康的豆腐，未必一定高鈣低脂，該會調查市面40款豆腐營養成分參差，僅兩款屬高鈣、11款屬低脂，另外蛋白質及六種礦物質含量相差高達1.6倍至25倍，部分豆腐營養成分更與標示不符。消委會建議市民選購時，宜查閱包裝上產品描述、配料及營養標籤，以及貨比三家。/大公報記者 謝進亨

消委會日前測試市面40款豆腐，包括34款預先包裝及六款非預先包裝。結果發現，所有樣本均未有驗出重金屬超標，亦不含防腐劑。然而，根據食物安全中心《營養標籤及營養聲稱技術指引》，屬「蛋白質來源」食物，每100克含量須不少於6克蛋白質。以此標準，僅得17款豆腐達標。當中以「TONZU Organic Tofu Natural」含量最高，每100克含9.4克，較含量最少的「梨花」韓式純豆腐，相差1.6倍。

測試又發現，豆腐未必高鈣、低脂。34款預先包裝豆腐，平均鈣含量為每100克含59毫克。含量最高是「維他奶山水」有機黃豆硬豆腐，每100克含420毫克、其次是「義香荳腐食品」板豆腐，每100克含250毫克鈣，屬「高鈣食品」。含量最低的「壹品」有機黃豆豆腐，每100克中僅得16毫克鈣，相差逾25倍。此外，僅11款豆腐屬「低脂食物」，當中以「深水埗公和荳品廠」板豆腐總脂肪含量最低，每100克含3克。

### A15：民企加碼科創 力鑄「智造」品牌

「要堅持『兩個毫不動搖』，為民營企業發展營造良好的法治環境和營商環境，依法保護民營企業權益，鼓勵、支持、引導非公有制經濟繼續發展壯大。」中共中央總書記習近平早前考察東北三省期間，在遼寧忠旺集團的一席話，讓廣大民營企業吃下了一顆定心丸。日前，記者走進這家亞洲最大的工業鋁擠壓產品研發製造企業，了解其如何抓住主業，做出一流產品，發展成一流產業的經歷。/大公報記者 宋偉遼陽報道

從復興號高鐵、新能源車到無人駕駛的智能港口物流車……忠旺生產的全鋁車體幾乎遍布大江南北。如今，忠旺已成功研發製造時速從300公里、350公里到400公里高鐵車體鋁擠壓產品。一些大截面的產品，如高鐵車頭部分的蒙皮擠壓型材，目前內地只有忠旺等少數幾家企業能夠生產。

企業長足發展，技術是核心要素。早在1998年，忠旺就組建了企業技術中心，近年來，該企業每年會撥出總收入的3%投入研發創新。而從事研發及質控人員近2200人，佔集團總人數的5.9%。

### A23：韓航掌門涉貪被訴八宗罪

綜合韓聯社、《紐約時報》報道：韓國十大財閥之一、韓進集團兼大韓航空會長趙亮鎬15日被檢方以貪污、背信、挪用公款等八項罪名起訴，包括涉嫌挪用274億韓圓（約1.88億港元）公司資金惠及家人。他是韓國總統文在寅上台後落馬的第三位財閥掌門人，這意味着文在寅競選時期提出的「終結財閥」承諾正在逐漸實現。

趙亮鎬的開審日期尚未確定，他也未被拘捕。他此前在7月就逃避巨額遺產稅的指控出席了聽證會，當時檢方提出了逮捕要求，但遭法院拒絕。趙亮鎬此前還被指控在2013年挪用韓進集團約30億韓圓公款以裝潢首爾中心的私人豪宅，也在等待開庭時間。

韓進集團是世界上最大的物流企業之一，旗下公司包括大韓航空、韓進海運等，物流網絡遍及全球。不過曾是韓國最大貨運公司的韓進海運已於2016年破產，使得韓進集團總資產大為縮水，風光不再。

**文匯報****A8：電影偽鈔案 「道具全」獲撤罪**

電影《樹大招風》及《迷城》的道具領班張偉全（道具全），以及借用道具鈔票拍攝的羅潤霖，被控管有約23萬張偽造港幣及外幣鈔票。兩人於今年5月被裁定「保管偽製紙幣」罪成，同被判囚4個月、緩刑兩年，有關定罪引起電影業界譁然，張亦就定罪提出上訴。高等法院昨日裁定沒有足夠證據證明張知道有關道具鈔票就是法例所指的偽鈔，裁定他上訴得直，撤銷定罪。

高院法官黃崇厚的判詞指，並非因為管有道具偽鈔沒有問題，涉案道具鈔票確實屬於偽鈔，並在電影《樹大招風》及《迷城》用過，上訴的關鍵是控方未能肯定上訴人知道或相信涉案道具鈔票與真鈔相似到可以冒充真鈔，故裁定張上訴得直。

律政司發言人指，會待研究法官的判決理據和主控官的報告後，決定是否需要跟進。

**A13：展商新品吸新客 消費戰陰霾**

昨日，第124屆廣交會在廣州開幕。儘管此次展會在中美貿易摩擦的大背景下舉辦，但現場盛況依舊，有境內外25,583家參展企業，同比略有增長；採購商到會數量也很可觀。多家內地參展商表示，為應對美國增加關稅帶來的影響，企業正着力拓展新的產品領域，開發新的市場和客戶。有經濟專家稱，中美兩國經濟結構上是互補的，美國用單邊主義破壞自由貿易，是不符合經濟學原理的，建議中國從創新驅動、綠色發展等角度實施高質量發展。

香港文匯報記者走訪多家內地參展商了解到，部分長期從事對美出口業務的企業在美國宣佈10月實施增稅清單後，確實受到了一定程度的影響。

華帝股份有限公司是廣東中山市一家主營燃氣灶、熱水器等廚房電器的廠商。據該公司海外事業部市場總監李研科介紹，本屆廣交會華帝維持了50%以上的新品率，除了燃氣灶、熱水器、油煙機等傳統品類，還正式推出了洗碗機。「拓展新的產業類別，可以開發全新的市場和客戶，對應付當前不穩定的國際貿易環境有一定幫助。」李研科說。

**A20：加國大麻合法化 恐增「迷幻飛車」**

加拿大將於明日起正式實施大麻合法化，容許消閒用大麻合法發售，成為繼去年的烏拉圭後，全球第二個大麻合法化國家。加拿大當局期望此舉可打擊青少年吸食大麻和黑市交易，政府亦可向大麻徵稅，但其引發的健康和安全問題引起公眾關注。

加拿大政府統計數據顯示，42.5%國民曾吸食大麻，約16%的人曾於過去3個月吸食，當中15至24歲年齡層更高達1/3，比例是全球最高，估計黑市規模達53億加元(約319億港元)。大麻合法化後，加拿大消費者可於持牌商店，購買最多30克大麻，當局將就每宗大麻銷售，徵收每克1加元(約6港元)或10%稅項，以較高者為準。當局起初建議把大麻合法吸食年齡定於25歲，但最後決定與酒精和煙草的規定一致，按不同省份定為18歲或19歲。